

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre, 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.
PAGO ADELANTADO.
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

DIRECTOR:

Don Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.
PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.
Redacción, Administración é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, 2

EL MONTE DE PIEDAD

La Sociedad benéfica Monte de Piedad de Segovia, como banco de pignoración y de socorro al necesitado, á cambio de objetos y prendas de escaso valor y con pequeño interés, data desde el año 1876.

¿Responde al objeto y fin para que fué creada, esto es, para atenuar los males de la usura y que el pobre encuentre alivio en sus necesidades del momento?

Creemos que no, y diremos por qué.

En los primeros años, siguiendo las prácticas y usos de otras ciudades, se desarrolló, casi con empacho de filantropía, siendo el alivio del pobre en sus necesidades y el consuelo en sus aflicciones amargas, á pesar del espíritu especulador que dominaba en su reglamento.

Mas sus fines caritativos y aquel afecto moral, que cual aureola de pureza se reflejaba en las operaciones, no han dejado sentir todos los benéficos resultados que hubieran sido de desearse.

Desatendida también hace mucho tiempo por las comisiones fiscalizadoras del Gobierno, sin protestas escritas y sólo quejas particulares, más bien lamentos del afligido, viene insensiblemente ejerciendo cierta presión sobre el necesitado. En tal pendiente, ha prescindido de ciertas reglas que se dictaron para las operaciones de préstamo, en el Real decreto de 29 de Junio de 1853, que en los artículos 15 al 24 inclusive ordenaba se procurase en esta clase de establecimientos, que los pobres sólo pagarían el rédito que bastase á cubrir los gastos del empeño y que ninguno abonase, bajo otro cualquier concepto, más del interés legal, buscando, claro es, en la suma pedida un indicio de la pobreza del demandante, fijando á

su vez para ello el 1 y 1/2 por 100 en las cantidades desde 2'50 pesetas hasta 12'50; el 3 por 100 desde 12'75 á 25, y el 6 por 100 desde 25 á 1.250 pesetas.

Pues bien, en muchos centros iguales al que nos ocupamos, parece que ha llegado á cambiar la parte sana de la benéfica institución, lo cual no queremos que aquí suceda, y no sucederá nunca por la confianza que nos inspira el Consejo y la Dirección del mencionado establecimiento.

Las frases: *esto no se puede tomar; esto no tiene valor* que hemos oído se emplean en algunos centros benéficos y conque se despiden secamente al pobre que no lleva objetos ó ropas flamantes, recién salidas de la tienda ó comercio, no deben salir de los labios de quienes, con el más santo deber, el del amor al prójimo, tienen la misión de favorecerle. Al prestamista usurero, que vé que en la venta del objeto, ó alhaja pignorada, y en la transferencia de dominio no le queda un interés ó ganancia, siempre penada por la ley, á ese le cuadra bien toda palabra desdeñosa, toda frase fría, todo gesto de indiferencia. Porque el usurero no tiene conciencia y no devuelve el sobrante del capital después del cobro de intereses, y el Monte de Piedad lo hace con todo cuidado al afligido. Diferencia notable que existirá siempre entre las operaciones del uno y del otro.

La piedad que es el manto que cubre los harapos de la miseria, y la que devuelve las fuerzas que perdiera al débil y angustiado, si en otras partes no se observa, aquí debe observarse para no ser la negación de tales establecimientos píos; ni la antítesis de la ley que guió al crearles.

Nosotros estaremos siempre en la vanguardia contra toda injusticia, y creemos que en nuestra población, dado el celo que preside en la junta del Monte de

Piedad segoviano, no sucederá nunca, lo que al pobre le sucede en otras partes, que llama á las puertas de esas instituciones en que tanta inmoralidad existe y no se le atiende con agrado y consideración. Aquí se dá gran valor á la caridad, se socorre al afligido y tanto los consejeros del Monte como las personas encargadas de su administración serán incapaces de caer en la usura, con perjuicio del pobre y en desdoro de la institución, que tan buenos servicios viene prestando hace medio siglo, al desvalido y desgraciado en todas partes.

FUGACES

La vida de cómicos y toreros es accidentada y movida. Se forman las compañías por aluvión, de elementos heterogéneos y dispersos; así es que á la menor disparidad de opiniones ó recelos, se marcha cada cual por su lado. Anoche trabajaban juntos en este teatro los elementos artísticos capitaneados por Valentin, y hoy emprenden otra vez la desbandada en busca de nueva patria; que en esto tienen algo de la raza judía; predominan en la localidad en que actúan por la sugestión de la vida de las tablas, aparatosa y bromeante, pero no tienen ciudad fija, y allá van á merced del rumbo incierto de los públicos veleidosos.

REVISTA PARISIÉN

(De nuestro servicio especial)

Francisco Sarcey.—Grippe y pulmonía.
—Nacimiento, estudios, carrera.—Su camarada.—Sus primeros artículos.—Profesorado.—"El Figaro".—Quiebras del oficio.—A dos compatriotas.—La caricatura.—Dos frases.—Un ladrón.
—De "finances".—¡Eche usted libros!
—Un poeta... tonto.

Ayer martes, de madrugada, falleció en esta población el eminente crítico Francisco Sarcey, cuya muerte representa para la literatura francesa una pérdida irreparable.

Era Sarcey, como Wolf, uno de los críticos más grandes de Europa y su autoridad en asuntos teatrales era indiscutible.

Aun recuerdo la última vez que le vi paseando con uno de sus hijos por

las inmediaciones del *Quai d' Orsey* y todavía me parece estarle viendo; ni bajo ni alto, pero más bien de pequeña estatura; con su larga levita abrochada y su abultado abdomen; grueso; siempre vestido de negro y siempre y siempre sonriendo benévolamente con su rostro de catedrático ó de doctor, orlado por crespas y abundante barba blanca, venerable y severa; caminando con paso muy lento y echada atrás su respetable cabeza, una cabeza grande como el privilegiado cerebro que dentro de ella se guardaba; y todavía me parece verle llegar fatigado como siempre á la *Sociedad de conferencias* para oír á nuestra compatriota en aquel mismo salón donde él tantos triunfos cosechó explicando cuestiones de arte; quitarse su sombrero de copa de un regular tamaño y dejarse caer en un sillón, pasándose por su frente despejada y tersa el amplio pañuelo que enjugaba el sudor...

Hace unos días que Sarcey se sintió atacado de un acceso gripal que achacó á haber salido en carruaje abierto una tarde, pero no dió importancia á lo que creyó ser un ligero enfriamiento, uno más de los que á menudo sufría por su continuo sudar.

Pronto, al día siguiente, el acceso gripal degeneró en una pulmonía gravísima de carácter infeccioso, y ésta ha sido la que ha llevado al sepulcro al eminente literato.

Francisco Sarcey nació en Bourdan (departamento del Seine y Oise) el 8 de Octubre de 1828: contaba, pues, más de 70 años.

Estudió en Grenoble y en el Liceo de Carlo Magno, obteniendo merecidos premios, en unión de Edmundo About, de quien fué siempre compañero inseparable.

En Grenoble escribió sus primeros artículos periodísticos, y en 1848 ingresó en la Escuela Normal con Taine, Assolont y Audigier.

Al salir de este centro Sarcey ejerció hasta el 59 el profesorado en varias provincias, viniendo después á París, donde ingresó en la redacción del *Figaro*, recomendado por su camarada About, escribiendo bajo los pseudónimos de *S. de Sauttieres* y *Satané Binet* artículos de crítica contemporánea.

Desde entonces comenzaron á encargarle trabajos, y la *Revue Européenne*, *L'Illustration*, *L'Opinion National*, *Le Gaulois* y *Le Temps* fueron sus tribunas.

Sus impresiones de *Etica*, *Filología*,

Psicología y Crítica, como sus libros de recuerdos y viajes, son modelos en el género.

Mantuvo infinidad de polémicas con los autores dramáticos, cuyas obras censuraba y sufrió no pocos disgustos de empresas y cómicos.

Zola, Bergerac y el mismo Sardou, atacaron violentamente á Sarcy, quien supo defenderse con talento y sacó triunfante su juicio, siempre justo é imparcial, demostrando profundo conocimiento de la historia del teatro y sus artes secundarias.

A María Guerrero, cuando recientemente estuvo aquí, dedicó grandes elogios, y lo mismo que con la actriz, hizo ahora con la Pardo Bazán.

Sabía de memoria todo nuestro teatro clásico, y Cervantes, Shakespeare y Goethe eran sus autores favoritos, cuyas obras inmortales hubiera podido recitar en sus propias lenguas, con puntos y comas.

Godeffroy y Henriot le hicieron muchas veces blanco de sus caricaturas, de las que él se reía como un niño.

El Figaro-Salón siempre le buscó para su texto como «único crédito de arte».

En cierta ocasión dijo que su mayor orgullo sería el que pusieran en su fosa este epitafio: «Sarcy, profesor y periodista», y otra vez dijo que solo desearía «morir en paz.»

¡Duerma en paz el amigo cariñoso, el maestro respetable y el periodista eminente!

Después de estas líneas no es cosa de hablar á mis lectores de si *Le Matin* ó la edición parisienne del *Herald*, secundan ó no la campaña en contra de los tormentos de Montjuich, que aquí nos están acabando de desacreditar; de la captura en Niza de Henri Louis Beltiard, fugado de la Guyana, donde cumplía condena por robo de 70.000 francos, suerte que pensaba repetir ahora vistiendo el uniforme de intendente del Ejército; ni de las censuras que se dirigen á la Hacienda española por su mala marcha financiera.

En el incendio de la Cámara de Comercio, del que ya tienen mis lectores noticias, se quemaron 40.280 volúmenes valorados en más de 2 millones de francos.

En Belidah (Argelia) se ha suicidado el capitán Cassagnade. Este militar era poeta, obtuvo el primer premio un mí certamen de Toulouse con una oda, pero los críticos le negaron originalidad y le llamaron plagiarlo.

Por eso decidió quitarse la vida. ¡Qué tonto! A cuantos se les ha dicho, y era verdad, y siguen tan frescos..

ARAMIS.

Paris 17 de Mayo de 1899.

Hermoso espectáculo

Lo fué sin duda el que tuvo lugar el domingo á las nueve de la mañana en la Iglesia de la Santísima Trinidad. Diez y ocho niños, pertenecientes á la Congregación de San Estanislao de

Kostka, convenientemente preparados por el celoso Sr. Director espiritual de la misma, se acercaron á la sagrada Mesa, para recibir el Pan de los Angeles.

Previas algunas afectuosas y oportunas reflexiones del Sr. Director para enfervorizar á aquellos candorosos niños, que habiendo purificado sus almas con el Sacramento de la Penitencia, anhelaban hospedar en su seno al Santo de los Santos, fueron acercándose ordenadamente al Altar, con gran modestia y recogimiento, llevando en la mano una candela encendida, símbolo de la fé viva, y recibiendo con inequívocas pruebas de amor el Sagrado Pan Eucarístico.

Embriagadas sus almas con este Manjar purísimo, diéronle, acto seguido, al Dador de todo bien, gracias en comunidad por tan inefable beneficio; y cumpliendo los deseos de su Director, pidieron por la prosperidad de la Iglesia y de nuestra querida Patria; por nuestro dignísimo Prelado, que con tanto acierto viene rigiendo la diócesis que el Señor le ha confiado; por sus padres é individuos de sus familias vivas y difuntas, y por las benditas almas del Purgatorio.

Después de tan solemne acto, en correcta formación y haciendo pública manifestación de su fé, con el lazo blanco, símbolo de su pureza, y reflejando en sus semblantes la felicidad, se dirigieron al Círculo de San Luis, donde tomaron un modesto desayuno, costeado por el Sr. Director, y fueron atendidos cariñosamente por sus hermanos mayores en congregación, los virtuosos Luises, dándose éstos y aquéllos pruebas sinceras de la fraternidad cristiana que reina en sus zonas.

Posteriormente, y por acuerdo de todos, pasaron al palacio episcopal para visitar á su S. I., á quien querían manifestar su respeto y cariño, besando su anillo pastoral y recibiendo su bendición.

Su Ima., cuyo corazón todo es bondad para sus diocesanos, y en el que guarda un lugar preferente para los niños, siguiendo el ejemplo del Divino Maestro, que decía: «Dejad que los niños se acerquen á mí», los recibió con ese afecto paternal característico en nuestro Prelado con el que se gana el cariño y la estimación de todos sus hijos.

Dió á cada uno un bonito devocionario como recuerdo; conversó amigablemente con todos, y les exhortó para que siempre tuvieran presente aquél memorable día, principio de su verdadera felicidad en el desierto de la vida, y prenda segura, si seguían creciendo en la virtud y comunicándola con sus buenos ejemplos, para alcanzar la que Dios tiene reservada á sus elegidos.

Los Kostkas, rebotando agradecimiento por el cariño y ternura con que fueron tratados, y por el obsequio con que los distinguió S. I., se retiraron muy contentos y satisfechos, prometiendo ser siempre fieles á las bondades que la Misericordia Infinita les había dispensado en aquél día.

El católico pueblo segoviano, dichosos niños, os felicita, lo mismo que á los demás niños que en las parroquias de la ciudad, se han acercado por primera vez á recibir á Jesús Sacramentado. Felicita igualmente al celoso Prelado que tanto interés manifiesta porque el sentimiento religioso arraigue en los corazones de los niños y de los adolescentes. Hace también extensiva la felicitación á los padres y familias de los niños; pues de hoy en adelante tendrán en éstos unos ángeles tutelares que con sus ruegos y oraciones les alcanzarán del Todopoderoso prosperidades espirituales y temporales, y principalmente conformidad completa con la voluntad divina para llegar con seguridad al puerto de la Bienaventuranza.

S. B. R.

LA PROVINCIA

CUÉLLAR

Ya conocen los lectores de este diario el resultado de las pasadas elecciones municipales. El jueves fueron proclamados los concejales electos y ha cesado, en consecuencia, ese estado de febril agitación en que viven los pueblos durante el período electoral. La lucha ha sido reñidísima. Con motivo de las elecciones generales de 1898, los elementos políticos que vienen disputándose la dirección de los asuntos públicos sufrieron importantes transformaciones. Era menester aquilatar la preponderancia de las fuerzas reconstituídas por tal causa, y aunque la votación obtenida entonces en la localidad por el Sr. Torre Quiza sobre su contrincante el conde de la Corzana despejó bastante el porvenir, el afán de los antiguos corzanistas en aminorar aquel suceso, y la tenacidad con que después han venido emplazando á sus adversarios, reconcentró en la lucha del domingo toda la atención pública.

Las urnas han confirmado, una vez más, las aspiraciones de este pueblo y el juicio formado por las personas desapasionadas. Preciso es, no obstante, confesar que el triunfo obtenido por los partidarios de Torre Quiza excede á todo cálculo, pues no solamente alcanzaron importante mayoría en los dos distritos, sino que han podido copar en el primero que elegía cuatro concejales.

Queda con esto plenamente demostrada la influencia decisiva que esos elementos ejercen en la opinión, influencia que seguramente no pasará desapercibida en aquellos centros donde estas cosas encuentran siempre resonancia.

Ayer salieron en dirección de Segovia y Madrid, según informes que hemos podido adquirir, á gestionar asuntos relacionados con la Alcaldía, nombramiento de jueces municipales y recurso de alzada interpuesto por la mayoría de este Ayuntamiento contra el sorteo de concejales, de que ya tienen noticia nuestros lectores, los señores D. Cecilio Sanz, D. Segundo Velasco, D. Francisco Esteban, D. Vicente

Rodríguez, D. Lorenzo Velasco y don Pedro Quemada. A todos les deseamos un buen viaje y mucha fortuna en sus gestiones.

El 15 se celebró en la iglesia de Santa María de la Cuesta, la tradicional función religiosa en honor de San Isidro. Por la mañana hubo misa solemne y sermón y por la tarde la procesión acostumbrada. Los puestos de turrón y otras golosinas situados á la subida al templo, consumieron todas sus existencias, y el baile público celebrado en la esplanada donde se asienta la iglesia, se vió sumamente animado y concurrido.

Las últimas lluvias han venido también á favorecer estos campos, pero en proporción tan escasa, que no han logrado vencer las zozobras que abrigaban estos labradores sobre el resultado de la próxima cosecha.

EL CORRESPONSAL.

20 de Mayo de 1899.

CEREMONIA RELIGIOSA

EN EL CONVENTO DE LORETO

El viernes á las cuatro de la tarde se verificó la ceremonia de tomar el velo en la comunidad de la Asunción (vulgo, Damas inglesas) de Madrid, la señorita doña Rosario Agrela y Herreros de Tejada, hija de la condesa de Vilana.

Hace muy pocos años se anunciaba la presentación en sociedad de una bellísima señorita que al entrar por vez primera en los salones en una fiesta aristocrática, radiante de juventud y de hermosura, todo parecía augurarle un risueño porvenir. Esa misma joven troca ahora las galas mundanales por las monjiles tocas, y el fausto de las fiestas del gran mundo por la serena tranquilidad del claustro.

El espacioso templo estaba engalanado con profusión de flores; el dorado tabernáculo gótico se destacaba en el altar mayor sobre un fondo de palmeras; las monjas, con sus hábitos morados y sus blancos mantos, se arrodillaban á ambos lados, y en el sitio destinado al público el *todo Madrid* aristocrático, las damas más ilustres y elegantes, ávidas todas de escuchar la elocuente palabra del ilustrado obispo de Sión, que revestido de pontifical aguardaba en el altar mayor la entrada de la joven novicia.

Apareció ésta precedida de la cruz alzada y con largo séquito de monjas; vestía riquísimo traje de raso blanco, con velo de tul y corona de azahar, y atravesó el templo serena y humilde, sin que se alzaran sus hermosos ojos para dirigir una mirada á las que fueron sus compañeras de ayer, las que con ella se presentaron en las fiestas, bailaron animados cotillones y embellecieron con su presencia los salones. Honda emoción se reflejaba en aquel público juvenil y elegante, contrastando con la dulce tranquilidad de la novicia.

La Iglesia rezó sus ritos, el prelado enalteció los méritos de los que se

apartan del mundo para consagrarse á Dios, y lo hizo con frase conmovedora y elocuente, y la señorita de Agrela se retiró del templo para reaparecer momentos después con el hábito morado y blanco de las hermanas de la Asunción.

Preces y letanías entonadas por argentinas voces se elevaron al cielo entre los acordes del órgano, como un himno de gracias Altísimo por la merced otorgada á la novicia al inculcarle una vocación que la aparte de las luchas y de los peligros del mundo.

M. C.

NOTICIAS

A contar desde hoy, dentro del plazo de diez días, deben remitir los alcaldes de los pueblos de la provincia, cuyo número de habitantes exceda de mil, las propuestas, en terna, de vocales que han de formar las juntas municipales de Sanidad en el próximo bienio de 1899 á 1901.

LA TORMENTA DE AYER

En la tarde de ayer descargó en esta capital y sus alrededores una tormenta que se tradujo en copiosa lluvia, que refrescó la atmósfera y humedeció la tierra, tan necesitada de agua.

A la hora de cerrar esta edición no tenemos noticias de los efectos que haya causado en la provincia la tormenta.

CONMINACIONES

En circular inserta en el *Boletín oficial* de ayer, conmina el Sr. Gobernador civil con el máximo de la multa que determina el artículo 184 de la ley municipal á los Ayuntamientos de la provincia que no han remitido sus presupuestos ordinarios para el próximo año económico, si en el plazo de diez días no cumplen ese servicio.

También la Presidencia de la Junta de Cárcel del Partido, conmina con el apremio que precisa el artículo 5.º del Real decreto de 11 de Marzo de 1893, á los Ayuntamientos que no han satisfecho sus cuotas para construcción de aquella, si dentro del plazo de ocho días no las hacen efectivas en la depositaria de este Municipio.

El Alcalde de Palazuelos cita á don Melitón Prieto Gil, de ignorada residencia, para que en término de diez días se presente en dicho pueblo con objeto de entregar al Pósito pío del mismo, cinco fanegas de trigo y creces pupilares que adeuda á dicho establecimiento, pues, de no presentarse, se le declarará en rebeldía.

MARINAS EN LA EXPOSICIÓN

No es cierto, como han dicho algunos periódicos de Madrid equivocadamente, y acaso alguno de ellos con determinada intención, que el Jurado de la Exposición de Bellas Artes haya adjudicado al insigne escultor segoviano D. Aniceto Marinas una medalla, de las llamadas de ampliación, por el busto de señora presentado en aquel certamen.

El premio concedido á nuestro distinguido paisano ha sido una primera medalla por su estatua de Velázquez, obra hermosísima, digna de la reputación del notable artista que la realizó.

Nosotros que, tomando la noticia de los periódicos de Madrid, incurrimos en el mismo error que ellos, mejor informados hoy, hacemos gustosos esta aclaración, reiterando nuestra felicitación más entusiasta al Sr. Marinas.

En los centros políticos de la corte se habla con insistencia de la próxima combinación de gobernadores civiles, que parece alcanzará á Valencia, Sevilla, Tarragona, Salamanca y Badajoz, siendo trasladados los gobernadores de Valladolid y Zaragoza y alguno más.

El de Guipúzcoa no presentará ahora su acta de diputado, aplazándolo para el segundo período legislativo.

UN RUEGO.

En las tardes de los días festivos, desde las tres hasta que llega la noche, y aun de noche también, á la puerta de un establecimiento de bebidas situado en lo más céntrico del barrio de San Millán, no cesa de tocar una dulzaina y un tamboril, llamando á domésticas y soldados á disfrutar del clásico baile de rueda, pero molestando, en cambio, extraordinariamente al vecindario pacífico de tan populoso barrio y á parte del de la calle Real.

Esa clase de bailes entendemos están muy bien en las afueras, por ejemplo, en la Alameda, en la Dehesa, en la Piedad, pero no en poblado, á excepción de los que haber suele en días en que se solemniza alguna especial festividad.

Rogamos, pues, al Sr. Gobernador civil, en nombre del vecindario mencionado, ordene la suspensión de tal clase de bulliciosos regocijos en el sitio de que va hecha referencia.

Al teatro de La Granja vendrá el mes próximo una buena compañía cómica, bajo la dirección de D. Manuel Vigo.

Próximas á terminarse las nuevas casas llamadas *De por Dios*, es de esperar que se proceda pronto al derribo de las antiguas, para ensanchar aquella importante zona de la población.

El domingo empezó á vacunarse en la Casa de Socorro gratuitamente.

Continuará la vacunación hasta el día 25 del actual, de cuatro á cinco de la tarde.

Para el cargo de profesor de Religión de las Escuelas normales de esta población, ha sido designado D. Antonino Prieto Iglesias.

JUZGADO MUNICIPAL

Se han inscripto las defunciones de Felipa García Sastre, de 76 años, viuda; la de Demetrio Baeza Marta, de 24 años, fallecido en el hospital y la de la niña Julia Herranz Antón, de 4 años.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Hoy se celebrará en juicio por jurados la vista de la causa instruida en el Juzgado de Riaza y perteneciente al pueblo de Maderuelo, seguida contra Filomena Sanz por el delito de malversación.

La defensa está encomendada al señor Pérez Yagüe, siendo procurador el señor Sánchez.

CASA DE SOCORRO

Ayer, á las once de la mañana, se presentó, acompañado de su mujer, Claudio Delgado, que vive en la calle del Mercado 173, el cual, á consecuencia de un violento choque que recibió en el antebrazo izquierdo con una bicicleta, experimentó una distensión en los músculos y ligamentos de la articulación del codo, siendo probable que le tenga fracturado, según opinión facultativa.

NUESTRA INFORMACION

TELEGRÁFICA

(DE LA AGENCIA ALMODÓBAR)

Madrid 22 (6,30 t.)

El servicio militar obligatorio.—Presupuesto modesto.

El general Martínez Campos, en conversación sostenida con un distinguido periodista, ha repetido sus manifestaciones en pro del servicio militar obligatorio. Cree que al haber estado implantado en España en estos últimos años quizá no habríamos sufrido tantas desdichas. Ha acentuado su oposición á toda medida que tienda á romper la unidad de la Patria y á la pérdida de las libertades conquistadas, que, empleando las mismas palabras del general, hay que sostener á toda costa, sin vacilaciones ni retrocesos.

El Sr. Silvela ha reiterado que el Gobierno limitará en la próxima primera legislatura á presentar un proyecto de «Presupuesto modesto», reflejo exacto de la situación de España, á intentar el arreglo de la Deuda y los Bancos. La realización del vasto

Número 61, pendiente de ayer, don Rafael Aparici Aparici, nota 10 en Algebra.

Forman el cuadro de Profesores: para el primer ejercicio, D. Rafael Sierra, D. Juan Sirvent, D. Emilio Sergio, D. Rafael Chain y D. César Serrano.—Suplente, D. Bernabé Estrada.

plan de reformas regeneradoras, que se extenderá á todos los ramos de la administración, aplazada para la segunda legislatura.

Madrid 22 (6,45 t.)

Cotización de la Bolsa.—Yanquis y cubanos.—Otis transige.

Cotización de la Bolsa.—Interior, 63'05; Exterior, 69'50; Amortizable, 00'00; Cubas viejas, 69'00; Cubas nuevas, 59'65; Empréstito de Aduanas, 93'00; Empréstito filipino, 76'00; Banco, 413'00; Tabacos, 000'00; París vista, 19'15; Londres vista, 00'00.

Según telegramas de la Habana se teme que de un momento á otro surja un rompimiento de hostilidades entre americanos y cubanos.

Telegramas de Manila dicen que aunque Otis hace bastantes concesiones respecto de la autonomía, Aguinaldo continúa muy exigente.

Madrid 22 (10,15 n.)

Presupuestos.—El Amortizable.—Lo que dice el ministro de Hacienda.

En el Consejo de Ministros que se celebró esta tarde se aprobaron los presupuestos de Gobernación y de Marina después de alguna discusión. En ellos se hacen las reformas que la prensa ha manifestado estos días.

Por Real orden se suspende el sorteo del amortizable.

El Sr. Villaverde no ha podido complacer los deseos de la Comisión del Banco de España en la entrevista que tuvieron en su despacho, negándose á anular la suspensión del sorteo, porque en los presupuestos se exigen sacrificios de importancia por la situación financiera que el país atraviesa.

Paris 22.

La exemperatriz Eugenia.—Contra Francia.

La prensa francesa desmiente categóricamente la noticia de la enfermedad de nuestra compatriota la exemperatriz Eugenia.

El *Daily Chronicle* ha recibido de Roma noticias en que se manifiesta que Italia, Bélgica y Alemania harán llegar hasta el Vaticano sus protestas, no reconociendo el protectocato francés sobre los católicos de China.

Nueva York 22.

Filipinos y yanquis.

El periódico *La Tribuna* combate con energía el que se conceda el armisticio á los filipinos.

Lo único posible que cree se concederá á los tagalos es la capitulación sin condiciones.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en la cuarta plana, que se titula FOTOGRAFIA DE MONTES, por ser de gran utilidad.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS
PLAZA DE GUEVARA, NUM. 2.

Para el segundo ejercicio, D. Tadeo Morales, D. Francisco Fernández Ezcay, D. Angel Sánchez de Toledo, don Vicente Almodóvar, D. Juan Moreno Luque.

Y para el tercero, D. José Francés, D. León Martín Peinador, D. José Cantó, D. Emilio Delgado y D. Valentín Berenguer.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

Ayer se examinaron y fueron aprobados del primer ejercicio (*Dibujo y Francés*) los señores:

Número 88, D. Juan Fernández

Costa.—89, D. Antonio Manzano Ribos.—93, D. Idefonso Pérez Peral.—96, D. Antonio Rojas y Sierra.—238, D. Pedro Cerdá y Ramis.—382, don Luis Togores y Rodríguez.—558, don Juan Ortés y Parera.

En el segundo ejercicio fué también aprobado:

SOMBRERERÍA Y EFECTOS MILITARES

DE

CLAUDIO MORENO
JUAN BRAVO, II

Gran surtido en Ros

nas, Impermeables, Espadines (con hoja legítima de la Fábrica Artillería de Toledo) y otros efectos para militares, con arreglo al Reglamento vigente.

COMPLETO SURTIDO EN SOMBREROS Y GORRAS

PRECIOS ECONÓMICOS

ÚLTIMAS NOVEDADES.



MERCADOS

Exceptuando algunos pueblos de la parte de la sierra, en que siempre la cosecha está más retrasada y que lo poco que llovió hizo que los sembrados prosperaran, en los del partido de Segovia y Santa María de Nieva, las cebadas están perdidas completamente, lo cual sirve para que los labradores se retraigan y no quieran vender, temiendo que el calor y sequía destruya los sembrados.

Esta es la causa de la poca importancia de los mercados de ahora.

En Segovia se cotiza el trigo á 44 y 45 reales fanega; centeno, á 27 y 28; algarrobas, á 26 y 27; cebada, á 20 y 21.

Garbanzos, á 80, 130 y 160 los superiores.

Seplveda.—Precios indecisos. Mercados concurridos. Trigo, á 40 reales

fanega; centeno, 27; cebada, 22 y avena, á 16.

Algarrobas, á 27 y yeros, á 28.

Cuellar.—Fanega de trigo, á 44 reales; centeno, á 27; cebada, á 22; avena, á 13 y muelas, á 23.

REFUGIO DE POBRES

En la noche del 21, se han albergado los siguientes:

Luis Martín, de Aranjuez; Ciriaco Cano, de Valladolid; Silvestre Ortiz, y Julián Ortiz, de Burgos; Antonio Pérez, de Orense; Justa Martín y Teresa Martín, de Boceguillas; Rufino San José y Eustaquio de Frutos, de Sepúlveda; Ladislao Borrego y Justo Borrego, de Madrid; José María Gómez, de Segovia y Severiano Arias, de Palencia.

ORDEN DE LA PLAZA PARA HOY

Presidente de la Junta de subsisten-

cias: señor teniente coronel del Regimiento de Sitio, D. Octavio Moltó.

Provisiones militares: segundo capitán del mismo.

Médico para asistir á la estación: el de la Academia de Artillería, D. Antonio Redondo.

Visita de hospital y vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

El general gobernador, Galbis.

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer:

	Núm.	Kilogramos	Gramos.
Vacuno.....	4	979	500
Lanar.....	74	660	500
Ternerías.....	11	430	500

Boletín religioso

SANTOS DEL DIA

La aparición de Santiago Apóstol. El martirio de San Desiderio. Los Santos Epitacio, obispo y Basileo en España:

San Miguel, obispo y San Mercurial. Cultos.—En San Antonio el Real á las cinco de la tarde, ejercicio del octavo martes, en honor de San Antonio, con sermón, que predicará D. Clemente Sierra.

En San Miguel á las seis y media, dará principio la novena dedicada á la Madre del Amor Hermoso, con sermón á cargo del Sr. D. Modesto Nadales, párroco de Zamarramala, función que costea en este día el Ilmo. Sr. obispo.

En la Catedral continuará al anochecer, la novena á nuestra Patrona la Virgen de la Fuencisla.

En la Santísima Trinidad, continúa la novena anunciada.

ANUNCIOS

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SA

CASA DE LA TIERRA

RESUMEN de los siniestros pagados por LA UNIÓN y EL FÉNIX ESPAÑOL en España, Francia y Portugal desde 1864 á 1896.

AÑOS	Pesetas.	Cts.	AÑOS	Pesetas.	Cts.
			Suma anterior..	15.071.317	55
1864-1865.....	762.524	33	1881.....	1.940.493	38
1866.....	1.112.651	45	1882.....	3.018.944	76
1867.....	1.357.785	95	1883.....	2.724.242	94
1868.....	1.442.858	98	1884.....	3.640.866	27
1869.....	858.466	75	1885.....	2.740.061	19
1870.....	359.695	75	1886.....	3.746.797	74
1871.....	352.914	96	1887.....	3.592.859	93
1872.....	484.267	07	1888.....	3.604.206	63
1873.....	403.699	55	1889.....	3.629.720	59
1874.....	379.962	04	1890.....	3.633.357	90
1875.....	657.197	46	1891.....	3.941.433	30
1876.....	1.036.620	54	1892.....	3.933.032	56
1877.....	1.193.846	51	1893.....	4.396.529	08
1878.....	1.291.728	41	1894.....	4.027.250	57
1879.....	1.360.049	23	1895.....	3.359.363	63
1880.....	2.917.048	57	1896.....	4.433.060	24
Suma y sigue...	15.971.317	55	TOTAL.....	72.442.511	29

Sastrería y Camisería

DE

SERRANO HERMANOS

Isabel la Católica, 1 y 3.—Plaza del Corpus, 10

Los dichos establecimientos ponen en conocimiento de su clientela y de señores generales:

Que en la Sastrería como en la Camisería, donde encontrará el público un gran surtido de telas de verano para trajes y gabanes, en pantalones de todas clases y en chalecos de piqué.

En la Camisería, encontrarán también buen surtido en géneros de punto para verano; camisetas, pantalones, calcetines, medias hilo de Escocia, y de seda; gran surtido en céfiros y percales finos para camisas, y un bonito surtido en corbatas, cuellos, puños y pecheras de todas clases.

Lo que agradecerán visiten dichos establecimientos, donde encontrarán precios convenientes, garantizando su corte y perfección, tanto en la Sastrería como Camisería.

Isabel la Católica, 1 y 3.—Plaza del Corpus, 10

GLICERO-FOSFATOS GRANULADOS

DE CAL, DE HIERRO, Y DE CAL HIERRO Y SODIO

preparados por

LLOVET

RECONSTITUYENTES Y ESTIMULANTES DEL SISTEMA NERVIOSO: INDICADOS EN LA NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA Y CONVALESCENCIAS.

Farmacia de LLOVET—Escuderos, 4—SEGOVIA

LA CASTELLANA

COMERCIO DE TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

4, Plaza del Azoguejo, 4

(Frente al Acueducto)

Primera casa en mantillas de encaje

merino negro en cuatro y bordados con fleco

cciones en lanería.

l en lutos en seda, lana

Completo surtido en lencería de hilo y algodón; hay sábanas de un ancho desde 2 pesetas.

Corsés últimos modelos. Mantas para la cama desde 2,50 pesetas una.

BONITAS COLECCIONES EN CÉFIROS, BROCADELES, TORNASOLES Y ESCOCESAS.

4, Plaza del Azoguejo, 4

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

ADMINISTRATIVOS, JUDICIALES

MADRID

CORRESPONDIENTES

en todas las provincias, dirigirse á

D. Felipe Parareda

Calle de Hortaleza número 130

FOTOGRAFÍA DE MONTES

VICTORIA, 11

Se hacen ampliaciones de todas

tamaños.

Espectáculos para niños

al platino.

VICTORIA, 11

José del Valle

PLAZA MAYOR, 33 Y 34

SEGOVIA

Pañería, sedería, ornamentos y esculturas.

Altas novedades de la estación.

SE VENDE UNA CASA en la calle de San Agustín, número 5 con Oratorio, con hermoso jardín, cocinas, baños, agua fría y caliente, calefacción, casa, para el precio de 150.000 pesetas.

Droguería y Perfumería

DE

Francisco M. Marcos

7, PLAZA DEL CORPUS, 7

Especialidad en Colonia y Quina

CON MEDALLAS DE PLATA

Espectáculos nacionales

Perfumería de las acreditadas

CEPILLERÍA

DE TODAS CLASES.